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Experiența Erasmus în cea mai fericită țară din lume 

        

Prof. Cășuneanu Alina 

Liceul Teoretic Bogdan Vodă Hălăuceşti, Iaşi 

 

Fiecare călătorie vine cu ceva nou, cu lecții prețioase dar și cu experiențe 

inedite așa cum a fost și experiența din Finlanda. Această călăorie a fost una 

mult așteptată, căci nu-i așa, cine nu și-ar dori să viziteze și să încerce să 

descopere secretul fericirii … 

Ei bine, voi încerca în acest articol, să vă relatez experiența avută în 

Helsinki, orașul cunoscut și sub denumirea de "fiica Mării Baltice", care este 

capitala micuță și cochetă a Finlandei. Aerul curat, străzile aerisite și 

ospitalitatea locuitorilor sunt atribute ale orașului care m-au cucerit. 

Încă de la sosire am fost încântată de sistemul de transport din Helsinki, 

care este foarte bine pus la punct, astfel încât orașul, dar și împrejurimile, sunt 

accesibile.  

Au fost atât de multe aspect interesante și fascinante în cadrul acestui 

proiect,  încât este greu să fac o selecție a unor momente, sigurul aspect negativ 

fiind, pentru mine, călătoria până la destinație. 

Centrul din Helsinki este micuț și compact, iar explorarea orașului pe jos 

este cea mai bună alternativă pentru a simți din plin pulsul urban. Arhitectura 

dezvăluie un amestec interesant între clădirile art-nouveau  și proiecte 

arhitecturale moderne și îndrăznețe, centrul orașului  fiind presărat cu ateliere și 

magazine de design. 

Cele mai importante obiective turistice ale orașului sunt: Piața Senatului, 

Catedrala Luterană, Universitatea, Portul cu piața de pește și suveniruri, 

biserica în stâncă Temppeliaukio, Opera, Sala Finlandia, Muzeul Național, 

Muzeul Kiasma și Monumentul Sibelius. 

Printre obiectivele vizitate a fost Catedrala ortodoxă Uspensky, o atracție 

care ilustrează angajamentul secolului trecut dintre Rusia cu Finlanda, cea mai 

mare catedrală ortodoxă din Europa de Vest, așezată în una dintre zonele de lux 

ale orașului. Se recunoaște ușor din zare după turnurile din cărămidă roșie și 

cupolele de aur.  

Pentru aroma locală, am făcut o plimbare în epicentrul vieții și al 

comerțului din oraș, către hala pieței vechi. Acest reper al orașului este situat 

într-o zonă portuară din preajma centrului vechi și reunește produse 
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tradiționale, de la pește proaspăt și specialități finlandeze, până la coarne de ren, 

bijuterii realizate manual.  

După ce am descoperit o parte dintre secretele orașului, am pornit într-o 

croazieră printre insulele din arhipelagul Helsinki, pentru a înțelege mai bine 

motivele pentru care orașul a fost denumit "fiica Mării Baltice". 

Orașul este înconjurat de insule mici și misterioase ce pot fi accesate cu 

ușurință la bordul unui feribot, Suomellina fiind o astfel de insulă, numită și 

,,Cetatea Finlandei” sau ,,Gibraltarul Nordului” și este o structură militară 

fortificată înconjurată de un peisaj sălbatic ce se întinde pe șapte mici insule. 

Locația este situată la o distanță de doar 20 de minute cu feribotul de portul de 

sud din Helsinki și se regăsește în lista locurilor din Patrimoniului UNESCO.  

Pe traseul către insula Suomellia, am vizitat insula Seurassari, rezidenții 

acestei insule fiind rațele și lebedele. 

O altă experiență plăcută a fost vizitarea Parcului Național Nuuskio, o 

comoară naturală care ne-a permis să observăm nu doar natura, ci și locuitorii 

care adoră ieșirile în aer liber sau pescuitul și, cine știe, poate o mare contribuție 

la starea de bine a finlandezilor o are tocmai apropiere lor față de natură. 

Ultimele două zile ale proiectului ne-au dus către o altă experiență 

culturală inedită și anume căre Tallin, capitala Estoniei, care are aproximativ 

400 000 de locuitori. Fiind la bordul feribotului, m-am gândit la orașul pe care 

l-am lăsat în urmă și nici nu știu ce mi-a plăcut mai mult - atmosfera distinctă și 

fermecătoare, datorită cromaticii contrastante și a arhitecturii sau vibrația 

orașului dominat de natură și de mirosul Mării Baltice.... 

Călătoria de la Helsinki la Tallin a fost, de-a dreptul, ceva inedit, deoarece 

ne-a oferit oportunitatea de a vedea modul autentic în care findandezii sau poate 

și estonienii sărbătoreau Ziua Memoriei Victimelor.  

Spre seară, am ajuns la destinație și am găsit Tallinul ca fiind o mică parte 

dintr-o cetate medievală mai zgomotoasă și mai animată decât m-aș fi așteptat. 

Cu siguranță, am fi putut vizita mult mai multe obiective, dar am fost 

condiționați de timp prin prisma participării la activitățile din proiect, astfel că 

am reușit să vizităm Piața Primăriei din Tallin care reprezintă punctul central 

din zona veche a orașului Tallinn, în clădirile frumos colorate din piață, fiind 

multe restaurante, baruri sau terase.  

Un alt obiectiv interesant a fost Turnul Helleman și zidul cetății, aceste 

structuri făcând parte din strategia de apărare a cetății, turnurile erau folosite 

pentru supravegherea cetății ce înconjura zona veche a orașului.  

Alte obiective vizitate au fost Biserica St. Catherine și Biserica St. Olaf, 

aceasta având  o înălțime de aproximativ 120 m, în 1625 fiind declarată cea mai 

înaltă clădire din lume.  
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Desigur, mai existau multe lucruri interesante de vizitat, însă acesta este 

un motiv suficient pentru a relua, cândva, vizita în aceste două minunate orașe.  

Reîntorși în Helsinki, pentru călătoria către casă, nu am putut să nu 

remarc agitația și entuziasmul locuitorilor sau, cine știe, poate  chiar al 

vizitatorilor antrenați de viața simplă a locuitorilor care par să aprecieze fiecare 

aspect al vieții, iar acest lucru pare a fi suficient pentru unii oameni spre a se 

declara fericiți. 

  

 

Erasmus Experience in the Happiest Country in the World 

This article reports on the cultural experience of the Erasmus Project in 

Helsinki, also known as the “Daughter of the Baltic Sea”, which is the small 

and chic capital of Finland, and Tallinn - the capital of Estonia. 


